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Оба объекта уже ввели в эксплуатацию.
В Татарстане в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» завершили ремонт двух участков автомобильных дорог регионального значения. Оба объекта уже ввели в эксплуатацию.
Протяженность дорожных работ на автодороге «Чистополь – Аксубаево» - Нурлат, км 48,48 - км 50,48, составила 2 километра. Аксубаевский филиал АО «Татавтодор» расширил проезжую часть, уложил выравнивающий слой из черного щебня и асфальтобетонной смеси, устроил верхний слой покрытия толщиной слоя 4 см на площади 14,6 тысячи квадратных метров, а также укрепил обочины асфальтогранулятом.
На автомобильной дороге Алексеевское – Высокий Колок в Алексеевском районе республики, км 13,75 – км 16,15, реконструировали участок протяженностью 2,4 км. На данном объекте завершили работы по фрезерованию существующего покрытия, укладке выравнивающего слоя из плотной мелкозернистой асфальтобетонной смеси, устройству верхнего слоя покрытия из щебеночно-мастичного асфальтобетона площадью более 19 тысяч квадратных метов. Кроме этого, укреплены обочины щебнем расклинцовкой асфальтогранулянтом. 
Подрядчиком выступил ОАО «Алексеевскдорстрой».
Ранее сообщалось, что в Татарстане полностью завершили ремонт на двух участках автодороги «Казань – Шемордан». Работы проводились в Пестречинском и Сабинском районах республики в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги».
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