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В Арском районе отремонтируют дорогу Ашитбаш – Шушмабаш – Карадуван. Капитальный ремонт, на участке протяженностью 3,8 километра, проводят в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги». Об этом сообщили в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства РТ.

«На объекте выполнены мероприятия по устройству новой дорожной одежды на протяжении более 1 км и по устройству основания методом холодного ресайклинга на участке длиной 2,7 км, работы по переустройству линий электропередач и газопровода, ремонту мостов, установке 16 гофрированных труб диаметрами 1 и 0,5 метров, укладке нижнего слоя покрытия из асфальтобетонной смеси А32Нн и верхнего слоя покрытия из ЩМА-8 на площади более 26 тыс. кв.м, а также укрепление обочин ЩПС С4 М-800», — говорится в сообщении.

Кроме того, рабочие установят 200 дорожных знаков, барьерное ограждение, 79 сигнальных столбиков, а также нанесут дорожную разметку и обустроят автобусные остановки.

Напомним, национальный проект «Безопасные качественные дороги» направлен на создание комфортных и безопасных дорог по всей стране и снижение смертности в результате ДТП в 3,5 раза к 2030 году. Национальные проекты инициированы Владимиром Путиным в 2019 году.
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