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В Казани таксистов попросили не завышать тарифы на период проведения Кубка конфедераций
17.06.2017,15:22
Власти Татарстана провели переговоры с местными фирмами такси, попросив последних не завышать тарифы на перевозки. Об этом рассказал замминистра транспорта и дорожного хозяйства РТ Андрей Егоров, передает ТАСС.
«Мы собирались со службами такси. Просили их не завышать тарифы. В городе большой выбор такси, поэтому не думаю, что будет завышение тарифов», — сообщил Егоров.
Он отметил, что основной площадкой для остановки такси, откуда они смогут забирать болельщиков, станет спорткомплекс «Олимп» рядом со стадионом «Казань Арена» (ближе они подъехать не смогут из-за «последней мили»).
Напомним, что в дни проведения матчей Кубка конфедераций в Казани (18, 22, 24 и 28 июня) работу общественного транспорта продлят на четыре часа после окончания игр. По завершении встреч для развоза зрителей задействуют порядка 400 автобусов и 20 трамваев, из которых дополнительно организована спецподача 130 автобусов и 8 трамваев по проспекту Ямашева. Также от железнодорожных вокзалов Казань-1 и Казань-2 будут следовать специальные шаттлы через станции метро «Кремлевская» и «Козья слобода» до остановки «ул. Адоратского».
Напомним, днем ранее стало известно, что чилийский журналист Гаспара Саеза Миранда, приехавший в Москву для освещения Кубка конфедераций, отдал частному извозчику 50 тыс. рублей за проезд от аэропорта Домодедово до гостиницы «Краун Плаза». После того как чилиец понял, что был обманут подвозившим его водителем Mercedes, он обратился в полицию. Водителя задержали — им оказался житель Московской области. В отношении мужчины завели уголовное дело по ч. 2 ст. 159 УК РФ («Мошенничество при получении выплат»).
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