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На российских железных дорогах начали курсировать новые плацкартные вагоны
22 июня 2017, 01:05 
Новые пассажирские вагоны в летний период будут следовать в составах фирменных поездов, а также поездов южных направлений.
 (Казань, 22 июня, «Татар-информ»). В этом году пассажирский вагонный парк РЖД пополнится 232 новыми плацкартными вагонами производства Тверского вагоностроительного завода. Уже поставлены 140 вагонов, сообщает пресс-служба Миндортранса РТ.
В июне-июле поступят еще 92 вагона. Горьковский филиал ОАО «ФПК» в текущем году получит 94 новых вагона, в том числе на дорогу поступят 60 плацкартных, 24 купейных вагона, 5 штабных купе и 5 вагонов-ресторанов.
Вагоны оснащены современным оборудованием, кондиционерами, экологически чистыми туалетными комплексами и системами видеонаблюдения. В каждом купе установлены электрические розетки 220 В и разъемы USB.
При теплоизоляции пола и кузова вагонов использованы вибропоглощающие материалы. На окнах установлены двухкамерные стеклопакеты с ударопрочными стеклами с защитной тонировочной пленкой. Безопасность пассажиров обеспечивает пожарная сигнализация и система пожаротушения.
Новые пассажирские вагоны в летний период будут курсировать в составах фирменных поездов, а также поездов южных направлений. Такие вагоны используются в том числе и для перевозки организованных групп детей. 
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