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В Казани на три дня закроют движение по «Миллениуму» и Ленинской Дамбе
05.07.17 09:33
В период подготовки и проведения этапа чемпионата мира по самолетному спорту с 21 по 23 июля в Казани будет ограничено движение транспорта.
Как сообщает Минтранс РТ, 21 июля с 8.30 до 17.30, 22 июля с 10.30 до 19.00 и 23 июля с 08.30 до 17.00 движение ограничат по следующим улицам:
- ул.Декабристов на участках от правого съезда в направлении ул.Батурина до правого съезда в направлении ул.Сибгата Хакима и от пересечения с ул.Чистопольская в направлении площади Тысячелетия до правого съезда в направлении ул.Кремлевская набережная;

- ул.Батурина на участке от правого съезда с ул.Батурина на Кремлевский мост в направлении ул.Декабристов;

- ул.Фатыха Амирхана на участке от правого съезда в подземную часть путепровода (напротив жилого дома по ул.Чистопольская, 62) до правого съезда с моста «Миллениум» в направлении ул.Подлужная;

- ул.Вишневского на участке от правого съезда перед въездом на мост «Миллениум» в направлении ул.Подлужная до правого съезда с моста «Миллениум» по ул.Фатыха Амирхана;

- обе стороны ул.Сибгата Хакима на участке от пересечения с ул.Декабристов до пересечения с ул.Абдуллы Бичурина.

Кроме того с 21 по 23 июля будет ограничена парковка транспортных средств на следующих участках дорожной сети:

- обе стороны ул.Декабристов на участке от площади Тысячелетия до ул.Сибгата Хакима;

- обе стороны моста «Миллениум» на участке от ул.Вишневского до ул.Сибгата Хакима;

- обе стороны ул.Сибгата Хакима на участке от ул.Декабристов до ул.Абдуллы Бичурина.

Ограничение не распространяется на транспортные средства, оборудованные специальными пропусками по форме, определяемой АНО «Дирекция спортивных и социальных проектов», рейсовый и общественный транспорт.
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