[bookmark: _GoBack]ИА «Татар-информ»
«Татавтодор» испытывает новый тип асфальтобетона в Арском районе
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Пористо-мастичный асфальт в будущем может быть применен на участках с неровной поверхностью.
 (Казань, 12 июля, «Татар-информ», Надежда Гордеева). В августе 2016 года на производственной базе Арского филиала «Татавтодора» впервые применили новый тип асфальтобетона РМА-10 – пористо-мастичный асфальт. Об этом корреспонденту ИА «Татар-информ» сообщил начальник центральной лаборатории АО «Татавтодор» Ильшат Фазлеев.
Как пояснил собеседник агентства, этот асфальтобетон – «симбиоз щебеночно-мастичного асфальта и литых асфальтов».
«Наличие щебня в количестве 70 процентов имеет схожесть с щебеночно-мастичной асфальтобетонной семью, а содержание минерального порошка (17-20 процентов) и повышенное содержание битумного вяжущего придает асфальту литые свойства. Применение подобных материалов видится перспективным на участках с неровной поверхностью, где нужно за один раз уложить ремонтный слой, либо на участках, где необходимо провести мероприятия, герметизирующие покрытие дороги», – пояснил Ильшат Фазлеев.
Также в апреле прошлого года на территории производственной базы возле аэропорта Казани «Татавтодором» был создан полигон для промышленной апробации новых составов асфальтобетонов, изучаемых в качестве перспективных для применения. 
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