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Связали свою жизнь с небом
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20 августа в России отмечают День Воздушного флота. Работников и ветеранов гражданской авиации поздравляет министр транспорта и дорожного хозяйства РТ Ленар Сафин.
«Ваш профессиональный праздник объединяет всех, кто связал свою судьбу с небом – летные экипажи, наземный персонал, создателей крылатых машин», – отмечается в поздравлении. Сегодня авиационная отрасль играет важную роль в экономическом развитии Татарстана. В республике есть ряд предприятий, обеспечивающих авиацию необходимой техникой, работают проектные институты и вузы, авиатранспортные предприятия. В отрасли заняты десятки тысяч специалистов, для них неизменной остается основная задача – предоставлять качественные услуги населению.
«Уверен, что вы благодаря высокому профессионализму, энтузиазму и в дальнейшем будете достойно обеспечивать регулярность, надежность, безопасность полетов, высокую культуру обслуживания авиапассажиров», – подчеркивает министр.
«Время ставит перед вами новые задачи. От профессионализма летного экипажа, инженеров, техников, специалистов наземных служб, от технической исправности воздушного парка зависит не только безопасность полетов. Это и успешная работа противопожарной охраны лесов, аварийно-спасательное и медицинское обеспечение отдаленных районов, выполнение других социально значимых задач. Уверен, что ваше трудолюбие, высочайшая ответственность, умение находить оптимальные решения в самых сложных ситуациях позволят и впредь достойно нести вахту в небе и на земле», – говорится в поздравлении.
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