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Игорь Левитин и Рустам Минниханов открыли в Рыбно-Слободском районе новый участок трассы М7
27 ОКТЯБРЯ
Сегодня помощник президента РФ Игорь Левитин и президент РТ Рустам Минниханов открыли в Рыбно-Слободском районе новую дорогу трассы М7 «Волга» на участке с 888-го по 901-й километр. Одновременно в режиме видеотрансляции открылось движение на участке с 941-го по 957-й километры.
 «Я в первый раз на эту дорогу приехал в 2004 году, и, как мне говорили, это была дорога жизни, которую надо было привести в порядок. Я очень рад, что в следующем году «Росавтодор» сдает три участка, и эта дорога будет уже не дорогой жизни, а дорогой счастья для водителей», — сказал Левитин.
Он также поздравил с наступающим праздником всех автолюбителей. «Это им подарок», — подчеркнул помощник президента РФ.
«Сегодня у нас есть возможность в день 25-летия Конституции Республики Татарстан открыть два участка нашей судьбоносной трассы М7, которая очень нам нужна, и это была мечта. На следующий год мы полностью завершим реконструкцию», — заявил Минниханов. По его словам, инвестиции в два участка дороги составили 10 млрд рублей.
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