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Два участка трассы М7 "Волга" открыли в Татарстане после реконструкции
27 октября, 17:04UTC+3

Пропускная способность участков увеличилась в два раза
Поделиться
КАЗАНЬ, 27 октября. /ТАСС/. Движение по двум участкам федеральной трассы М-7 "Волга" из Казани в сторону Уфы открылось в пятницу после реконструкции, передает корреспондент ТАСС. Их пропускная способность увеличилась более чем в два раза.
Реконструкция проводилась с 2015 года на участках с 888-го по 901-й км и с 941-го по 957-й км. Всего на нее ушло около 10 млрд рублей.
"То, что здесь сегодня произошло, это большое событие не только для Татарстана, потому что здесь идет много транзитного транспорта'', - сказал на открытии дороги помощник президента РФ Игорь Левитин.
Один из участков - с 888-го по 901-й км - расширили и построили дополнительные две полосы в направлении от Казани в сторону Уфы. По данным пресс-службы Миндортранса региона, до реконструкции интенсивность движения на нем составляла свыше 11 тыс. автомобилей в сутки, пропускная способность после реконструкции составила 6080 автомобилей в час. Покрытие автомобильной дороги выполнено из асфальтобетона. Также был построен надземный пешеходный переход.
Помимо Левитина, в церемонии приняли участие также заместитель руководителя Федерального дорожного агентства Андрей Костюк, президент Татарстана Рустам Минниханов, министр транспорта и дорожного хозяйства республики Ленар Сафин.
"В следующий год мы полностью завершим реконструкцию", - сказал Минниханов на открытии участка.
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