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В Татарстане открыли движение по двум новым участкам трассы М-7
16:57, 27.10.2017
В торжественной церемонии принял участие президент РТ Рустам Минниханов
В Татарстане сегодня официально открыли движение сразу по двум реконструированным участкам федеральной трассы М-7 «Волга», сообщает пресс-служба главы РТ.
Официальный старт движению дал президент Татарстан Рустам Минниханов. По его словам, реконструкция двух участков обошлась почти в 10 млрд рублей. Также в церемонии приняли участие помощник президента России Игорь Левитин, замруководителя Федерального дорожного агентства (Росавтодора) Андрей Костюк и глава Миндортранса РТ Ленар Сафин.
Общая протяженность пути составляет 30 км. Работы на участке с 888-го по 901-й км, которые расположены близ села Новый Арыш, начались в феврале 2015 года.
Раньше этот участок дороги был двухполосный. Теперь число полос доведено до четырех. Пропускная способность новой дороги составляет превышает 6000 машин в час.
Второй участок, с 941-го по 957-й км, дорожным строителям пришлось частично оборудовать заново. Был построен отрезок пути протяженностью 7,8 км. Благодаря спрямлению магистрали ликвидирован участок с ограниченной видимостью и снято прежнее ограничение скорости в 50 км/ч.
 «Сегодня, в День Конституции Республики Татарстан, мы имеем возможность открыть эти два участка нашей судьбоносной трассы М-7, которая очень для нас важна. В следующем году мы полностью завершим реконструкцию», – заявил Минниханов на церемонии открытия.
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