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Более 500 поездов дальнего следования будут бесплатно перевозить болельщиков во время ЧМ-2018
16 ноября 2017, 17:46
Планируется назначить почти в два раза больше поездов, чем во время проведения Кубка конфедераций-2017.
 (Казань, 16 ноября, «Татар-информ»). Федеральная пассажирская компания планирует назначить более 500 поездов дальнего следования для бесплатной перевозки болельщиков во время проведения матчей чемпионата мира по футболу в 2018 году в России. Об этом сообщает Миндортранс РТ.
Стоит отметить, что будет назначено почти в два раза больше поездов, чем во время проведения Кубка конфедераций-2017.
Поезда будут формироваться из комфортабельных купейных вагонов, оборудованных кондиционерами и экологически чистыми туалетными комплексами, а также вагона-ресторана.
Планируется задействовать инновационный подвижной состав, в частности, двухэтажные вагоны и электропоезда «Ласточка». Двухэтажные поезда будут курсировать по таким направлениям, как Москва – Самара, Москва – Санкт-Петербург, Москва – Казань, Москва – Адлер, Санкт-Петербург – Москва. «Ласточки» будут бесплатно перевозить болельщиков по направлению Москва – Нижний Новгород сдвоенными составами (10 вагонов).
Напомним, матчи чемпионата мира по футболу пройдут с 14 июня по 15 июля 2018 года в 11 городах России: Москве, Санкт-Петербурге, Казани, Сочи, Нижнем Новгороде, Самаре, Волгограде, Ростове-на-Дону, Калининграде, Екатеринбурге и Саранске.
Ожидается, что самыми востребованными у болельщиков станут поездки в Москву, Санкт-Петербург, Казань и Самару. Для получения права на бесплатный проезд необходимо приобрести билеты на матчи ЧМ-2018 и оформить паспорт болельщика (Fan ID). 
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