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Дмитрий Медведев посетил стенд Татарстана на выставке «Транспорт России»
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Рустам Минниханов продемонстрировал Дмитрию Медведеву установленную на стенде модель велосипеда. 
(Казань, 6 декабря, «Татар-информ»). Премьер-министр России Дмитрий Медведев посетил стенд Республики Татарстан, представленный на выставке «Транспорт России» в Москве. Об этом сообщает пресс-служба Президента РТ.
Президент Татарстана Рустам Минниханов продемонстрировал Дмитрию Медведеву установленную на стенде модель велосипеда российского производства. Глава республики рассказал Премьеру о проекте развития велопространства в Альметьевске. В частности, он отметил, что велосипеды, которые можно взять в аренду, пользуются высоким спросом у местного населения и оснащены системой ГЛОНАСС. С помощью специального приложения на смартфоне пользователь может увидеть припаркованные поблизости велосипеды, которыми можно воспользоваться в рамках системы аренды.
О реализации дорожных программ главе Правительства РФ вкратце доложил министр транспорта и дорожного хозяйства Татарстана Ленар Сафин.
Форум и выставка «Транспорт России» проводятся в рамках «Транспортной недели» – ежегодного делового события, включающего серию общероссийских и международных мероприятий для открытого обсуждения наиболее актуальных транспортных вопросов и укрепления взаимопонимания между представителями государственной власти и бизнес-сообщества.
Рустам Минниханов также осмотрел экспозицию выставки «Транспорт России».
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