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Новостная лента: После капремонта открыли мост через реку Бездна в селе Никольское Спасского района
16:14 22/12/2017
Мост был построен в 1982 году и с учетом увеличившегося туристического потока (по мосту проходит дорога в древний город Болгар), его состояние перестало соответствовать требованиям безопасности. Ремонт начался в августе, и с опережением установленных сроков открылось движение по обновленному мосту.

Длина отремонтированного моста составляет 81 метров, ширина – 14 метров. Проезжая часть состоит из 2 полос движения по 3,5 метра каждая. Также с двух сторон моста построены тротуары шириной по 1,5 метра. Это четырехпролетный мост. Пролетные строения моста изготовлены из сталежелезобетонных балок и сборно-монолитных плит. 

Строительно-монтажные работы выполнены за счет средств Республики Татарстан в рамках программы дорожных работ на 2017 год. Стоимость составила почти 61,5 миллионов рублей.
В 2017 году в Республике Татарстан отремонтированы 8 мостов. Продолжены работы по строительству и реконструкции 6 мостов, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства РТ.
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