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Стало известно о работе транспорта в дни проведения ЧМ по футболу в Казани
28 Января 2018, 14:04
О работе транспортной инфраструктуры в дни проведения чемпионата мира по футболу рассказал в рамках заседания коллегии миндортранса РТ глава ведомства Ленар Сафин. Как стало известно, в Казани будет проведена работа по добровольной аккредитации такси для обслуживания гостей.
Также Сафин отметил, что в дни проведения матчей на маршруте Казань — Аэропорт — Казань будут курсировать три состава электропоездов. Интервал движения между ними составит один час. Бесплатным проезд будет для зрителей и волонтеров.
Для сообщения с Москвой, Санкт-Петербургом, Самарой, Нижним Новгородом, Волгоградом и Екатеринбургом будут назначены 100 дополнительных поездов.
«Важно то, как Татарстан и его транспортная система справятся с задачами по подготовке и проведению чемпионата мира по футболу 2018 года. У меня нет сомнений в том, что не просто справится, но и как всегда отработает на самом высоком уровне. Но расслабляться нельзя, поэтому настраиваю всех вас на слаженную, эффективную и четкую работу», — подчеркнул министр транспорта России Максим Соколов, присутствовавший на коллегии в Набережных Челнах.
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