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Более 550 населенных пунктов в Татарстане не имеют дорог с твердым покрытием

29 ЯНВАРЯ
В Татарстане остается 558 населенных пунктов, не имеющих подъездных дорог с твердым покрытием протяженностью более 1400 километров. Об этом на заседании коллегии минтранса РТ, прошедшей в эти выходные в Набережных Челнах, сообщил министр транспорта Татарстана Ленар Сафин.
По словам министра, задача на этот год — соединить 26 населенных пунктов дорогами с твердым покрытием. Создание сети дорог, соединяющих сельские населенные пункты, предусмотрено Стратегией-2030.
«Развитие сети автомобильных дорог предусматривает в том числе модернизацию дорожно-уличной сети, это одна из составляющих повышения качества жизни на селе», — сказал Сафин.
Кроме того, в этом году в республике планируется отремонтировать 155 км городских дорог. Целевыми показателями программ комплексного развития на 2018 год предусмотрено увеличение доли протяженности дорог, соответствующих нормативным требованиям, до 81% или 1921,5 километра. За два года прирост доли дорог, соответствующих требованиям, составит 15,9%.
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