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Для модернизации гражданского флота Татарстана предложили речные такси и теплоходы
8 Февраля 2018, 12:00
Гражданский флот Татарстана может пополниться речными такси «Стриж» и прогулочными теплоходами «Пилигрим». Презентацию новых пассажирских судов 8 февраля в миндортрансе РТ провел гендиректор Зеленодольского завода имени А.М.Горького Ренат Мистахов. Они предназначены для туристических и регулярных линий.
«Стриж» рассчитан на 32 пассажира и используется для скоростных пассажирских перевозок по внутренним водным путям в качестве туристического и разъездного. Катер может быть переоборудован в моторную яхту. «Стриж» приспособлен для перевозки по железной дороге.
Вместимость прогулочного судна «Пилигрим» составляет 120 человек. На нем можно выполнять прогулочно-экскурсионные рейсы по Волге. Пассажирский салон судна оборудован прозрачным куполом и системой аудиогида на пяти языках.
Напомним, обновление речного флота — в числе стратегических инициатив президента РФ. Ранее Владимир Путин поручил правительству поспособствовать заключению долгосрочных контрактов между судостроителями и госкомпаниями.
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