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В Татарстане на дорогах установят более 5 тыс новых дорожных знаков
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В Татарстане на региональных дорогах установят более 5 тыс новых дорожных знаков, 12 км металлического барьерного ограждения, а также будет нанесена горизонтальная разметка. Об этом сообщает министерство транспорта и дорожного хозяйства РТ.
Так, в Казани планируется отремонтировать 47 км аварийных участков и мест концентрации ДТП — на улицах Дементьева, Нигматуллина, Дубравная, Фучика (от проспекта Победы до Зорге), Восстания (от Декабристов до Горьковского шоссе), Даурская и Академика Глушко.
- Планируется установить светофоры на 17 перекрестках, 688 дорожных знаков, 10 тыс. 239 погонных метров барьерного ограждения и обустроить 19 искусственных неровностей, - говорится в сообщении.
Напомним, ранее сообщалось, что на российских дорогах появится новая разметка желтого и синего цвета. Новый ГОСТ, который призван сделать разметку максимально удобной для участников движения, утвержден Росстандартом. Нововведения вступят в силу с 1 июня текущего года. Так, зоны, где запрещен обгон, впервые будут обозначены желтыми полосами, а полосы движения на перекрестках — синими. Новые обозначения на асфальте не дадут пропустить водителям зону разворота или запрета выезда на перекресток.
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