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Капитальный ремонт целой улицы проведут в микрорайоне Танкодром Казани
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ДОРОГИ
 
КАЗАНЬ
Работы по капитальному ремонту планируют провести на улице Курчатова в микрорайоне Танкодром Советского района Казани. Об этом сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан.
В этом году капитальный ремонт планируют провести на улице Курчатова. Подрядчик должен уложить выравнивающий и верхний слои асфальтобетонного покрытия, провести установку бортового камня и нанести необходимую дорожную разметку, сообщает ИА «Татар-информ».
В общей сложности предстоит уложить 4,8 тыс. кв. м. дорожного покрытия. Улица Курчатова имеет протяженность 600 м и ширину проезжей части 7 м. Ее решили внести в план ремонта работ на основании технического состояния и обращения местных жителей в систему «Народный контроль», а также «Карты убитых дорог» «Общероссийского народного фронта».
Ремонтные работы проводятся в рамках проекта «Безопасные и качественные дороги».
Портал iz.ru сообщал о том, что правительство выделило дополнительные межбюджетные трансферты в размере 6,1 млрд рублей на развитие дорог. Средства будут направлены 30 регионам.
https://iz.ru/728960/2018-04-06/v-cheliabinskoi-oblasti-zafiksirovali-defitcit-muzhchin



