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В Казани отремонтируют Ленинскую дамбу за 154,8 млн рублей
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Дорожное покрытие одного из мостов столицы Татарстана изношено на 80 процентов.
 (Казань, 19 апреля, «Татар-информ»). В Казани по федеральному приоритетному проекту «Безопасные и качественные дороги» начался ремонт Ленинской дамбы. На ремонт выделено 154,8 млн рублей. Об этом сообщает Миндортранс РТ. 
Запланированы замена верхнего слоя асфальтобетонного покрытия на более прочный, обновление средств организации дорожного движения, частичная замена бортовых камней и барьерных ограждений.   
«В результате улучшится дорожно-транспортная обстановка и распределение потоков массового пассажирского автотранспорта, обслуживание прилегающих районов и доставка населения к местам трудовой деятельности», — говорится в сообщении Министерства.   
Протяженность дамбы от площади Тысячелетия до улицы Рабочая — 1630 м, проезжая часть имеет пять полос в каждую сторону. Интенсивность движения составляет 2 тыс. — 2,5 тыс.  автомобилей в час. Дорожное покрытие дамбы изношено на 80 процентов. 
http://www.tatar-inform.ru/news/2018/04/19/607961/

