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В Татарстане в 2019 году отремонтируют более 200 км региональных автодорог и шесть мостов
В республике в следующем году продолжится ремонт асфальтобетонного покрытия местных дорог и дворовых территорий.
(Казань, 13 ноября, «Татар-информ», Надежда Гордеева). В Татарстане в следующем году планируется отремонтировать более 200 км региональных автодорог и шесть мостов. Об этом сообщил сегодня на брифинге в Кабинете Министров РТ министр транспорта и дорожного хозяйства республики Ленар Сафин.
«Мы подписываем соглашение. Федеральное дорожное агентство предусматривает средства и на региональную сеть», – сказал спикер.
В следующем году также будет проводиться ремонт асфальтобетонного покрытия местных дорог, продолжатся работы по приведению в нормативное состояние дорожно-уличной сети с покрытием из щебеночно-песчаной смеси, ремонт дворовых территорий.
«Все эти программы будут сохранены. На следующий год также планируем приводить в нормативное состояние дорожно-уличную сеть. Задачи по региональной сети – необходимо в целом достигнуть 50% соответствия нормативу. Мы идем к этой цели», – подчеркнул министр.  
Подробнее: https://www.tatar-inform.ru/news/2018/11/13/633022/

