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Мост в селе Большие Тиганы подняли, чтобы его не топило в паводкиселе 
Мост через реку Тиганка был признан аварийным, стоимость его ремонта превысила 85 млн рублей.
(Алексеевский район, 14 ноября, «Татар-информ», Александр Елисеев). В селе Большие Тиганы Алексеевского района РТ сегодня официально заработал отремонтированный мост через реку Тиганка. Каждый год во время паводка объект затапливало, что мешало автомобилям и школьному автобусу. Строители подняли опоры моста на три метра, и теперь стихия ему не опасна.
«Через наше село проходит трасса, но мост, соединяющий две стороны села, был расположен в низине и поэтому каждый год его затапливало. Вода поднималась, и очень трудно было проехать, а тем более пройти, особенно нам, пенсионерам. И мы рады, что теперь построен новый мост», — поделилась жительница села Гульсина Хамитшина.
Мост расположен на 19,6 км дороги Алексеевское — Билярск и разделяет село на 2 части. Кроме того, через него проходит дорога к святому источнику в Билярске. Мост построен в 1982 году, и в 2018 году его состояние было признано аварийным.
«Этого события мы ждали долго. Мост позволит решить сразу несколько вопросов. В первую очередь, объект соответствует всем требованиям безопасности дорожного движения, и я уверен, что аварийных участков в нашем районе станет меньше. Этот мост — наглядный пример реализации республиканских программ в сфере дорожного строительства. В этом году в нашем районе отремонтировано 20 километров дорог на 300 миллионов рублей», — отметил глава Алексеевского района РТ Сергей Демидов.
Стоимость ремонта превысила 85 млн рублей. Его длина 37 метров, а ширина — 14 метров. Проезжая часть состоит из двух полос, каждая шириной в 3,5 метра. С каждой стороны тротуары по 1,5 метра шириной и полосы безопасности.
«Мы видели, как этот мост ремонтировали. Прямо из окна дома. И каждый раз, когда я прохожу, любуюсь. Очень быстро построили, и мост очень качественный, красивый. Раньше был неплохой, но этот — в разы лучше. Он поможет развитию фермеров, да и молодежи теперь удобно будет — а то молодежь уезжает из села», — сказала жительница села Кария Дудкина.
Также на мосту установлено 229 метров перильного ограждения и 85 метров барьерного ограждения. Кроме того, появилось 186 метров ограждений на подходах к мосту. Работы по ремонту начались в июле этого года.
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