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Росавиация включила 24 маршрута из аэропортов Татарстана в перечень субсидируемых
Республика будет участвовать в софинансировании авиаперевозок по 18 направлениям.
(Казань, 11 января, «Татар-информ»). Росавиация утвердила авиамаршруты, субсидируемые в этом году по федеральной программе. В перечень попали 24 направления, которые будут выполняться из аэропортов Татарстана, сообщает пресс-служба Миндортранса РТ.
«Росавиация утвердила перечень маршрутов, субсидируемых в 2019 году в рамках федеральной программы субсидирования региональных авиаперевозок. В указанный перечень включены 24 маршрута из аэропортов Татарстана», – говорится в сообщении министерства.
В частности, субсидируются рейсы из Казани в Барнаул, Волгоград, Горно-Алтайск, Калининград, Липецк, Махачкалу, Нижний Новгород, Нижневартовск, Новый Уренгой, Омск, Оренбург, Пермь, Самару, Ростов-на-Дону, Сургут, Томск, Усинск и Челябинск. Также предусмотрено субсидирование рейсов из Нижнекамска – в Ростов-на-Дону и из Бугульмы – в Нижневартовск, Новый Уренгой, Ноябрьск, Сургут и Усинск.
При этом из 24 маршрутов Татарстан участвует в софинансировании 18.
«Регулярные рейсы по специальным тарифам позволяют обеспечить доступность региональных авиаперевозок для населения. Также это способствует укреплению авиасообщения между Татарстаном и другими регионами России», – уточнили в ведомстве.
Подробнее: https://www.tatar-inform.ru/news/2019/01/11/638762/

