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Татарстан заключил соглашение с Росавтодором по финансированию дорожного нацпроекта
На финансирование национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» республике в текущем году выделено 2,7 млрд рублей.
(Казань, 9 апреля, «Татар-информ»). Татарстан заключил соглашение с Росавтодором о предоставлении Федеральным дорожным агентством средств на реализацию национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В текущем году объем финансирования для республики составляет 2,7 млрд рублей, сообщает Миндортранс РТ.
«Данный документ предусматривает федеральное финансирование дорожной деятельности субъектов для исполнения ими принятых обязательств по достижению целевых показателей нацпроекта», – отмечается в сообщении министерства.
Ранее в соответствии с рекомендациями Минтранса РФ Татарстан разработал региональные проекты. В частности, были определены работы по конкретным дорожным объектам на 2019 – 2021 годы, а также укрупнен перечень работ до завершения реализации нацпроекта (2022 – 2024 годы).
Проект Татарстана включает 172 объекта. В этом году планируется привести в нормативное состояние 205,8 км автодорог, в том числе отремонтировать 108,3 км дорог регионального значения. Кроме того, будут отремонтированы 47,3 км дорог Казанской агломерации (достижение 83,3% нормативного состояния), 40,9 км дорог Набережночелнинской агломерации (78,7% нормативного состояния) и 9,3 км дорог Нижнекамской агломерации (67,2%). 
Подробнее: https://www.tatar-inform.ru/news/2019/04/09/647655/

