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Татарстан получит 490 млн рублей на строительство Большого казанского кольца в 2020 году
Магистраль будут строить в рамках нацпроекта "Безопасные и качественные дороги"
БЕЗОПАСНЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ АВТОМОБИЛЬНЫЕ ДОРОГИ
КАЗАНЬ, 24 января. /ТАСС/. Правительство России выделит Татарстану 490 млн рублей на строительство Большого казанского кольца в 2020 году по нацпроекту "Безопасные и качественные дороги", сообщил в пятницу на коллегии Министерства транспорта и дорожного хозяйства Татарстана его глава Ленар Сафин.
"В 2019 году заключены соглашения о предоставлении иных межбюджетных трансфертов на 2020 год:... на строительство участка Большого казанского кольца в рамках национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги" федеральное финансирование - 490 млн рублей. При поддержке Минтранса России продолжается строительство участка Большого казанского кольца, реализация которого станет хорошим подарком столице республики к столетию Татарстана", - сказал он.
Большое казанское кольцо - магистраль для пропуска и перераспределения транспортных подходов на подъезде к центру города. Проект реализуют с 2010 года, вышеуказанный участок позволит сомкнуть кольцо.
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