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	Расширенное заседание коллегии Министерства транспорта и дорожного хозяйства РТ «Об итогах работы транспортного комплекса Республики Татарстан за 2017 год и задачах на 2018 год» с участием  министра транспорта РФ Максима Юрьевича Соколова и Президента РТ Рустама Нургалиевича Минниханова.  
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Расширенное заседание коллегии Министерства транспорта и дорожного хозяйства РТ «Об итогах работы транспортного комплекса Республики Татарстан за 2017 год и задачах на 2018 год» пройдет с участием министра транспорта РФ Максима Юрьевича Соколова, и Президента РТ Рустама Нургалиевича Минниханова. 
Заседание коллегии начнется с трансляции фильма об основных итогах деятельности транспортного комплекса республики за 2017 год. 
С докладом об основных задачах развития транспортного комплекса Республики Татарстан на 2018 год выступит министр транспорта и дорожного хозяйства РТ Ленар Ринатович Сафин. 
О создании дорожной и транспортной инфраструктуры в г. Набережные Челны для обеспечения устойчивого экономического роста расскажет мэр г. Набережные Челны Наиль Гамбарович Магдеев.  Генеральный директор ООО «Нижнекамское ПАТП» Юрий Геннадиевич  Иванов в своем выступлении затронет вопросы организации регулярных автобусных и школьных перевозок.
С заключительным словом выступят министр транспорта РФ Максим Соколов и Президент РТ Рустам Минниханов.
В рамках итоговой коллегии предусмотрено вручение государственных наград Республики Татарстан Президентом РТ Рустамом Миннихановым и ведомственных наград Министерства транспорта РФ Максимом Соколовым.
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Вклад транспортной отрасли в ВРП Республики Татарстан 
Суммарный вклад дорожно-транспортной составляющей в валовой региональный продукт Республики Татарстан в 2016 году составил 10%.

Итоги работы транспортной отрасли за 2016 год

Воздушный транспорт
Воздушный транспорт в Республике Татарстан представлен деятельностью пяти предприятий: созданной в 2015 году авиакомпании «ЮВТ АЭРО», выполняющей региональные авиаперевозки, а также авиакомпаний «Тулпар Эйр», «Тулпар Экспресс», «Казанское авиапредприятие» и «Авиасервис», осуществляющих деятельность в сегменте «Бизнес авиация».
Каждая из трёх сформированных в Республике Татарстан агломераций (Казанская, Камская, Альметьевская) обладает наличием своего аэропортового комплекса.
Международный аэропорт «Казань» расположен на территории Лаишевского муниципального района Республики Татарстан в 28 км юго-восточнее г. Казани, включает в себя искусственную взлетно-посадочную полосу размером 3750х45 метров, аэровокзальный комплекс, состоящий из трех пассажирских терминалов (терминал 1, 1А и 2). Из аэропорта выполняются регулярные и чартерные перевозки в города России, в ближнее и дальнее зарубежье.
В настоящее время международный аэропорт «Казань» является многофункциональным аэропортовым комплексом с огромным потенциалом, прекрасно оснащенным в техническом плане. Работу воздушной гавани высоко оценивают ведущие эксперты, неоднократно внося аэропорт «Казань» в списки лидеров мировой аэропортовой отрасли. В 2017 году в четвёртый раз подряд аэропорт получил премию «Лучший региональный аэропорт России и СНГ» от Skytrax, улучшил свою позицию в рейтинге ТОП-100, поднявшись на два пункта, а также в третий раз подряд был удостоен премии «Воздушные Ворота России».
Международный аэропорт «Бегишево», расположенный в 21 км от города Нижнекамска и в 24 км от города Набережные Челны, включает в себя искусственную взлетно-посадочную полосу размером 2506x42 метра и аэровокзал. Из аэропорта выполняются регулярные и чартерные перевозки в города России, в ближнее и дальнее зарубежье.
На сегодняшний день продолжается работа по реконструкции аэропортового комплекса «Бегишево», реализация которого начата в 2010 году и предусмотрена до 2021 года. Мероприятия по модернизации аэропорта «Бегишево» отражены в Стратегии социально-экономического развития Республики Татарстан  до 2030 года и имеют особую актуальность в связи с интенсивным развитием промышленного производства в Камском инновационном территориально-производственном кластере.
Аэропорт Бугульма - это «воздушные ворота» нефтяного юго-востока Татарстана. Аэропорт находится на расстоянии 7 км от города Бугульма, включает в себя искусственную взлетно-посадочную полосу размером 2000x40 метра и аэровокзал. Из аэропорта выполняются регулярные и чартерные рейсы в регионы России.
Всего по прогнозным данным за 2017 год аэропорты Республики Татарстан обслужили (на прибытие и отправление) 3 265,2 тыс.человек, что на 39,21% больше, чем за аналогичный период прошлого года (2016 год – 2 345,5 тыс.человек).
Дополнительным фактором, стимулирующим развитие отрасли, является участие Татарстана в реализации федеральных программ субсидирования региональных авиаперевозок. В 2017 году Республика Татарстан принимала участие в софинансировании 13 маршрутов по программе субсидирования авиаперевозок на территории Российской Федерации (из Казани в Оренбург, Самару, Пензу, Пермь, Нижний Новгород, Нижневартовск, Сургут, Новый Уренгой, Калининград; из Нижнекамска в Нижний Новгород, из Бугульмы в Нижневартовск, Сургут, Новый Уренгой).
Регулярные рейсы по специальным тарифам позволили обеспечить доступность региональных авиаперевозок для населения, укрепить авиасообщение между городами Республики Татарстан и другими регионами России, дать новые возможности для развития и взаимодействия.

Железнодорожный транспорт 
Железнодорожный пассажирский транспорт Республики Татарстан представлен деятельностью пригородной компании АО «Содружество».
В 2017 году из бюджета Республики Татарстан на мероприятия в области железнодорожного транспорта в связи с государственным регулированием тарифов и перевозкой льготных категорий граждан регионального значения было выделено 308,7 млн.рублей.
По итогам работы за 2017 год на пригородном железнодорожном транспорте, по оперативным данным, перевезены 6,08 млн.пассажиров (в том числе 290,013 тыс.граждан льготных категорий и 627,177 тыс.студентов и школьников). 
В пригородных железнодорожных перевозках республики для удобства пассажиров осуществлено продление ранее существовавшего маршрута Ижевск – Агрыз – Набережные Челны до Нижнекамска.
В части грузооборота железнодорожным транспортом по Республике Татарстан перевезены 15,2 млн. тонн грузов. Выполнение к уровню прошлого года составило 103%.

Внутренний водный транспорт
Пассажирские перевозки в пригородном сообщении на водном транспорте на территории республики осуществляют два предприятия: АО «Судоходная компания «Татфлот» и ООО «Производственное объединение нерудных материалов «Набережные Челны».
По итогам работы за 2017 год водным пассажирским транспортом в пригородном сообщении было перевезены  326,9 тыс.пассажиров, из которых 77,6 тыс.человек – льготная категория пассажиров.
Из бюджета Республики Татарстан ежегодно выделяются субсидии на возмещение выпадающих доходов, связанных с применением регулируемых тарифов и предоставлением льгот отдельным категориям граждан, а также на проведение путевых работ на судоходных трассах местного значения, в том числе работ по устройству и содержанию подходов к причалам общего пользования на территории Республики Татарстан. Для повышения качества обслуживания населения водным транспортом, а также учитывая положительные результаты эксплуатации скоростных судов с новыми двигателями и возрастающие потребности пассажиров в скоростных перевозках, было принято решение о выделении в текущем году дополнительных средств из бюджета Республики Татарстан на сумму 45,850 млн.рублей для модернизации двух скоростных теплоходов «Метеор» и «Восход». Завершить работы по модернизации теплоходов планируется к началу навигации 2018 года.

Автомобильный транспорт
Регулярные автобусные маршруты обслуживают 80 перевозчиков различных форм собственности, в том числе 25 крупных автотранспортных предприятий Республики Татарстан.
Существующая маршрутная сеть в Республике Татарстан охватывает 22 города, 18 поселков городского типа, а также сельские населенные пункты республики. 
На сегодняшний день в республике обслуживаются 144 межмуниципальных маршрута регулярных перевозок, на которых задействованы 579 автобусов.
Весь подвижной состав, осуществляющий регулярные межмуниципальные перевозки пассажиров, подключен к системе спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS и передает данные в единую государственную информационную систему «ГЛОНАСС+112». 
Общий доход автотранспортных предприятий Республики Татарстан составил в 2017 году 3726,1 млн. рублей, что на 0,3% больше по сравнению с аналогичным периодом 2016 года.  
За 2017 год автотранспортные предприятия республики на регулярных маршрутах перевезли 216,3 млн. пассажиров, против 211,2 млн. пассажиров за аналогичный период 2016 года (увеличение составило 2,4% по отношению к уровню прошлого года), пассажирооборот на автобусах общего пользования на регулярных маршрутах составил за 2017 год 1 379,2 млн.пассажиров, что на 1,5% больше, чем за 2016 год                            (1358,8 млн.пассажиров).
В целом автотранспортные предприятия республики по итогам финансово-хозяйственной деятельности за 2017 год получили 11,1 млн. рублей прибыли (за 12 месяцев 2016 года совокупный результат – 11,6 млн. рублей прибыли).
Объем перевезенных грузов автотранспортом предприятий всех видов деятельности (с учетом предпринимателей, занимающихся коммерческими грузовыми перевозками) за 2017 год составляет 53,5 млн. тонн грузов (111,4 % к уровню 2016 года). Грузооборот составляет 3501,9 млн. ткм (100,9 % к уровню 2016 года).


Городской электрический транспорт
Городской электрический транспорт Республики Татарстан представлен деятельностью 4 предприятий: МУП «Метроэлектротранс», ООО «Электротранспорт», МУП «Горэлектротранспорт», МУП «Альметьевское троллейбусное управление».
Среднесписочное количество подвижного состава предприятий городского электрического транспорта в 2017 году составило 543 единиц, в том числе 265 трамваев, 231 троллейбусов, 47 вагонов метрополитена. 
Городским электрическим наземным транспортом осуществляются перевозки пассажиров по 57 маршрутам в 4 крупных городах: г. Казань, г. Набережные Челны, г. Нижнекамск, г. Альметьевск. В городе Казань также осуществляются перевозки метрополитеном.
Объем перевезенных пассажиров городским электрическим транспортом за 2017 год составил 98,7 млн. пассажиров, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года меньше на 11,3 %.
В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета производителям троллейбусов и трамвайных вагонов» в 2017 году приобретены 10 трамваев и 15 троллейбусов.

Организация перевозок пассажиров и багажа легковыми такси на территории Республики Татарстан
С 2011 года в Татарстане выданы 26 327 разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси на территории Республики Татарстан, в том числе за 2017 год – 3 092 разрешения.
С апреля 2017 года, в рамках реализации постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.12.2011 № 999 «О мерах по реализации Закона Республики Татарстан от 10.10.2011 № 77-ЗРТ «О перевозках пассажиров и багажа легковыми такси на территории Республики Татарстан» осуществляется досрочное прекращение деятельности разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси на территории Республики Татарстан. С указанного периода досрочно прекращено действие 5 143 разрешений. 
Разрабатывается Порядок добровольной аккредитации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси и их транспортных средств на территории Республики Татарстан в период подготовки и проведения в Российской Федерации Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года.

Информация о мерах социальной поддержки граждан льготных категорий на автомобильном и городском электрическом транспорте общего пользования
В 2017 году из бюджета Республики Татарстан на обеспечение равной доступности услуг для отдельных категорий граждан автомобильным и городским электрическим транспортом выплачены 868,9 млн. рублей, что составляет 96,2% к уровню 2016 года 
(в 2016 году из бюджета Республики Татарстан выплачено 903,6 млн.рублей).
За 2017 год реализованы 92 264 единых месячных социальных проездных билета и 10 348 единых месячных детских социальных проездных билетов на общую сумму 43, 962 млн.рублей.

Транспортное обслуживание Кубка конфедераций 2017 (г. Казань)
В соответствии с транспортным планом основная часть иногородних зрителей при прибытии и отъезде в Казань воспользовалась воздушным и железнодорожным видами транспорта. В рамках схемы транспортных сообщений основная нагрузка в городе распределялась между пунктами прибытия и отъезда (аэропорт, ж/д вокзал), стадионом и центром города.
Для обеспечения безопасного и комфортного транспортного обслуживания болельщиков в международном аэропорту «Казань» были определены зоны посадки и высадки клиентских групп на привокзальной площади, навигация транспортных и пешеходных потоков. Аэропорт соответствует всем требованиям безопасности. 
Для обеспечения требуемой пропускной способности на международных воздушных линиях в 800 пасс./час (существующая – 580 пасс./час) рядом с действующим Терминалом 1А был возведен временный павильон полной заводской готовности с подводом к нему коммуникаций для дооснащения оборудованием государственных контрольных органов. Для проведения процедур пересечения границы может быть одновременно задействовано до 16 мобильных стоек паспортного контроля. Пропускная способность временного терминала  – до 320 человек в час.
За период с 15 июня по 1 июля аэропорт «Казань» обслужил 173 152 пассажира.
Специальными чартерными рейсами, организованными авиакомпанией «Аэрофлот», перевезены 1758 человек (830 на прибытие и 928 на убытие). Выполнены 16 рейсов.
Обслужены 17 чартерных рейсов с национальными командами.
На железнодорожном транспорте для сообщения с городами-организаторами спортивных соревнований АО «ФПК» были введены 96 рейсов дополнительных поездов между  городами Казань, Москва, Санкт-Петербург и Сочи. Данными поездами было перевезено 19 424 пассажира
На железнодорожном транспорте в пригородном сообщении по маршруту Казань – Аэропорт – Казань для зрителей спортивных соревнований предоставлялся бесплатный проезд в день проведения матчей и с 00:00 ч. до 06:00 ч. следующих суток после проведения матчей. В период с 18.05.2017 по 19.07.2017 также предоставлялся бесплатный проезд на поездах данного маршрута всем волонтерам и лицам, включенным в списки FIFA. Для перевозки пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении по маршруту Казань – Аэропорт – Казань были задействованы 3 пригородных поезда в 6-ти вагонном исполнении. В дни проведения матчей электропоезда следовали без промежуточных остановок с интервалом в 1 час.
Для обеспечения перевозок участников автомобильным и городским электрическим транспортом были разработаны и утверждены протокольные маршруты, связывающие отели и базы команд, а также утверждены резервные маршруты. 
В соответствии с принятыми городом - организатором обязательствами для держателей билета проезд на всех видах общественного транспорта в дни проведения матчей был бесплатным. Бесплатный проезд предоставлялся на 65 автобусных, 6 трамвайных, 11 троллейбусных маршрутах. Было организовано автобусное сообщение по маршрутам «Аэропорт – Центр города (Дворец спорта)», а в дни проведения матчей  - «Аэропорт - Стадион» (провозная емкость составляла - до 600 пассажиров в час). 
В дни проведения матчей были введены дополнительные маршруты для усиления провозной емкости маршрутов от Аэропорта до стадиона «Казань Арена», задействовано до 44 единиц городских автобусов. Всего городским транспортом в дни проведения матчей перевезены 2 954 536 пассажиров. Правом бесплатного проезда воспользовались более 500 тыс.человек.
Для волонтеров и аккредитованных лиц была организована выдача электронных проездных билетов. Оформлены 1946 транспортных карт, в том числе 1204 – волонтерам, 742 – аккредитованным лицам. С 21 мая по 28 июля совершены 74 144 поездки, в том числе 67742 – волонтерами, 6402 – аккредитованными лицами.
Для удобства гостей города, прибывших на матчи Чемпионата на личном транспорте, задействовано 8 перехватывающих парковок, общая емкость которых составила 11 430 машино-мест.
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Региональные автодороги 
За счет выделенных средств в 2017 году в соответствии с Программой дорожных работ на региональных автодорогах:
- построены 107,3 км автомобильных дорог;
- отремонтированы 391,3  км существующей региональной сети;
- выполнен ремонт 7  мостов. 



Муниципальные дороги
Для  улучшения состояния муниципальной дорожно-уличной сети в населенных пунктах Татарстана выполнены следующие программы:
- приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети в населенных пунктах (ЩПС) общей протяженностью порядка 220 км. Благодаря данной программе, новый облик обрели 373 улицы в 43 муниципальных образованиях;
- ремонт существующего асфальтобетонного покрытия населенных пунктов общей протяженностью порядка 265 км. Отремонтированы 345 объектов в муниципальных районах;
- ремонт дорог за счет средств муниципальных дорожных фондов общей протяженностью порядка 152 км – отремонтированы 394 объектов. 

Дорожные работы в  Казани
В 2017 году в рамках подготовки  Кубка конфедераций 2017 года в Казани  за счет программы дорожных работ Республики Татарстан выполнялись строительно-монтажные работы на 26 объектах, произведен ремонт улично-дорожной сети Казани на общую сумму 1,2 млрд.рублей общей площадью 526,388 тыс.м2 (ул.Краснокакшайская, ул.Горького, ул.Ак.Парина, ул.П.Коммуны, ул.Батурина, ул.Айдинова и др.), а также за счет средств приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» отремонтированы 74,668 км центральных улиц (32 объекта, таких как - участок Большого Казанского кольца, проспект Ибрагимова, ул. Декабристов, ул. Восстания, ул.Чистопольская, ул. Горьковское Шоссе и др.) 
Кроме того, отремонтированы 188 дворовых территорий и внутриквартальных проездов общей площадью 428,4 тыс.м2.

Дорожные работы в г. Набережные Челны
В городе Набережные Челны в нормативное состояние приведены 477 тыс.м2 покрытия улиц.

Ремонт подъездных дорог к садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям граждан
Построены 24 подъездные дороги к садовым обществам Республики Татарстан общей протяженностью 34,345 км с общим количеством 29 971 участок. 

Ремонт дворовых территорий, внутриквартальных проездов в городах Республики Татарстан
В 2017 году впервые выделено финансирование на такие социально значимые направления как ремонт дворовых территорий и внутриквартальных проездов в городах Республики Татарстан.  Выполнен ремонт 473 объектов общей площадью 592,2 тыс.м2.

Федеральные автодороги
Объем финансирования дорожных работ из бюджета Российской Федерации  на содержание, ремонт, капитальный ремонт, строительство и реконструкцию автодорог федерального значения и искусственных сооружений на них в Республике Татарстан в 2017 году составил 9 375,5 млн.рублей. 
Продолжалась поэтапная реконструкция под I-б техническую категорию автодороги   М-7 «Волга» от Казани до Набережных Челнов. Завершены работы и введены в эксплуатацию 2 участка общей протяженностью 30 км (км 888 – км 901, км 941 – км 957+400). 

Приоритетный проект «Безопасные и качественные дороги» в Республике Татарстан
Проект включает в себя реализацию программ комплексного развития транспортной инфраструктуры городских агломераций (ПКРТИ) 38 крупнейших городских агломераций. В Республике Татарстан с состав проекта вошли 2 агломерации Казанская и Набережночелнинская. Финансирование мероприятий проекта, осуществляется с использованием средств из федерального бюджета на паритетных условиях (50/50) с общим объемом финансирования в 2017 году по Казанской агломерации – 2,4 млрд.рублей, по Набережночелнинской агломерации – 1,25 млрд.рублей. 
Общая протяженность дорог в составе агломераций  ссоставляет2 372,7 км, в том числе:
- федеральных – 278,6 км;
- региональных – 698,9 км;
- муниципальных – 1395,2 км.
Протяженность дорог в нормативном транспортно-эксплуатационном состоянии в 2016 году составила 1 544,7 км. В результате реализации проекта «Безопасные и качественные дороги» протяженность дорог в нормативном транспортно-эксплуатационном состоянии на конец 2017 года составила  1 727,2 км.
Объем работ включал в себя ремонт более 180 км дорог, мероприятия по ликвидации 61 места концентрации ДТП, установку 34 светофоров и более 1200 дорожных знаков. 
Казанская агломерация
В 2017 году по Казанской агломерации отремонтированы 119,9 км дорог на 123 объектах, в том числе на федеральных дорогах 6,08 км (продолжена реконструкция дороги    М-7, выполнен ремонт участка дороги Казань-Оренбург в районе с. Сокуры), на региональных дорогах – 41,2 км на 29 объектах (такие дороги как, Казань-Малмыж, Казань-Шемордан), в г.Казани работы проведены на 74,668 км центральных улиц (32 объекта, таких как - участок Большого Казанского кольца, проспект Ибрагимова, ул. Декабристов, ул. Восстания, ул.Чистопольская, ул. Горьковское Шоссе). 
В рамках проекта в Казани капитально отремонтирована улица Кул Гали, ведущей к поселку Салмачи. Общая протяженность участка ремонта составила 1,65 км и включает в себя расширение до шести полос участка дороги от ул.Габишева до ул.Батыева, до четырех полос – от ул.Батыева до ул.Овражная. Помимо расширения проезжих частей, выполнены переустройство сетей водоснабжения, канализования, связи, электроснабжения, наружного освещения, светофорных объектов, устройство сетей ливневой канализации, установка ограждений безопасности, остановочных павильонов, дорожных знаков, нанесение дорожной разметки. Работы полностью выполнены за 5 месяцев. 
Выполнены мероприятия по повышению безопасности дорожного движения в 52 местах концентрации ДТП. 

Набережночелнинская агломерация
В Челнинской агломерации отремонтированы 62,7 км дорог на 52 объектах, в том числе на федеральных дорогах 1 км (ремонт участка проходящего по г.Набережные Челны), на региональных дорогах – 23,05 км на 10 объектах (такие дороги, как Заинск-Сухарево, Чистополь-Нижнекамск, Заинск-Сарманово), на местных дорогах работы проведены на 38,6 км улиц (выполнены работы на пр.Дружбы Народов, пр.Раиса Беляева).
Выполнены мероприятия по повышению безопасности дорожного движения на 11 местах концентрации ДТП.
В г.Набережные Челны в рамках проекта произведена полная реконструкция Московского проспекта, который по своей значимости является одной из четырех главных автомагистралей. Протяженность обновленного проспекта с продолжением по ул.Нариманова составляет более 16 км в двухпутном исчислении. Параллельно с реконструкцией проспекта капитально отремонтированы все местные проезды вдоль проспекта Московский за счет бюджета Татарстана. 

«Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia)

 В 2017 году Министерство провело два региональный чемпионата «Молодые профессионалы» Worldskills Russia 2017 и 2018 годов по компетенциям: управление экскаватором, управление фронтальным погрузчиком, управление автогрейдером, управление бульдозером, сервис на воздушном транспорте, управление железнодорожным транспортом, экспедирование грузов. 
Победители Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» Worldskills Russia 2017 приняли участие в Национальном чемпионате, который состоялся в г. Краснодар.  В компетенции  «Управление автогрейдера» уверенную победу с отрывом в 34 очка одержал  молодой работник ОАО «Алексеевскдорстрой» Тимур Шершнев. Бронзовую медаль в компетенции «Управление бульдозером» завоевал Ильдус Хисматуллин (ОАО «Алексеевскдорстрой»).  Награда Medallion for Excellence в знак признания высокой степени профессионализма вручена: в компетенции «Управление фронтальным погрузчиком» Ивану Мотылеву, в компетенции «Управление экскаватором» - Эдуарду Ермолаеву (ОАО «Алексеевскдорстрой»).
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По данным Татарстанстата, величина среднемесячной заработной платы на предприятиях транспорта за 2017 год составляет 38 985 рублей, что больше по сравнению с 2016 годом на 19 % (32 883 рублей), на предприятиях дорожного строительства –  37 896 рублей (в 2016 году – 34 996 рублей). Данные показатели превышают республиканский уровень средней заработной платы (31 481 рубль).
Величина среднемесячной заработной платы в транспортной отрасли составляет:
- на предприятиях воздушного транспорта – 80 996 руб.; 
- на дорожно-строительных предприятиях – от 34 113 руб.; 
- на предприятиях водного транспорта – 22 024 руб.;
- на трубопроводных предприятиях – 61 759 руб.;
- на предприятиях пассажирского автомобильного транспорта – от 29 296 руб.;
- на предприятиях грузового автомобильного транспорта – 37 132 руб.;
- на предприятиях пассажирского железнодорожного транспорта –38 392 руб.;
- на предприятиях промышленного железнодорожного транспорта – 39 268 руб.;
- на предприятиях городского электротранспорта – 25 787 руб.  
Просроченная задолженность по заработной плате предприятий транспортного комплекса на 1 января 2018 года отсутствует.

Итоги работы министерства в государственной информационной системе «Народный контроль»
С 2012 года в Республике Татарстан функционирует государственная информационная система ГИС Республики Татарстан «Народный контроль». 
Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 10.08.2012  № 676, является модератором по пяти категориям:
- содержание и ремонт федеральных и республиканских дорог;
- содержание и ремонт муниципальных дорог;
- организация дорожного движения;
- общественный транспорт;
- коррупция в сфере транспорта и дорожного хозяйства.
В 2017 году по данным категориям в системе опубликована 18 881 заявка, что на 15,4 % больше по сравнению с 2016 годом и составляет 37,5 % от общего объема заявок, поступивших в ГИС Республики Татарстан «Народный контроль». 
По итогам работы в системе за 2017 год 12 814 заявки (67,9%) решены, 4 729 (25,1%) – запланированы, 1 137 (6,1%) – отклонены с мотивированным отказом, 201 (1,1 %) - находится в работе.
