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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Татарстан «Об организации перевозок пассажиров
и багажа легковым такси в Республике Татарстан»

Проект закона Республики Татарстан «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Республике Татарстан» (далее – проект закона) подготовлен Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан (далее - Министерство) в рамках реализации требований Федерального закона от 29.12.2022 № 580-ФЗ «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 580-ФЗ).
Проект закона устанавливает основы организации перевозок пассажиров
и багажа легковым такси на территории Республики Татарстан и определяет полномочия Государственного Совета Республики Татарстан, Кабинета Министров Республики Татарстан и уполномоченного органа в области организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси.
В целях повышения качества оказания услуг и безопасности осуществления перевозок пассажиров легковым такси по исполнение Федеральным законом № 580-ФЗ предусмотрено три реестра: региональный реестр перевозчиков легковыми такси, региональный реестр легковых такси, региональный реестр служб заказа легкового такси (далее – региональные реестры), которые будут включать в себя сведения о перевозчиках легковым такси, о легковых такси, используемых перевозчиком легковым такси, сведения об электронных разрешениях, о транспортных средствах и др.
В законопроекте сохраняется действующее правовое регулирование, согласно которому разрешение (электронный документ, предоставляющий право на осуществление юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем или физическим лицом деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси) выдается на пять лет.
Законопроектом устанавливается право на осуществление деятельности службы заказа легкового такси сроком на пять лет.
Проектом закона предусмотрена желтая или белая цветовая гамма кузова такси, что облегчает идентификацию данной категории транспортных средств в автомобильном потоке, также Кабинет Министров Республики Татарстан может установить дополнительные требования к экологическому классу транспортного средства, используемого в качестве легкового такси. 
[bookmark: _GoBack]Принятие закона предполагает признание утратившим силу Закона Республики Татарстан от 10 октября 2011 года № 77-ЗРТ «О перевозках пассажиров и багажа легковыми такси на территории Республики Татарстан».
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