
 «О ходе подготовки дорожной инфраструктуры Казани к проведению Чемпионата Мира по футболу – 2018»

Уважаемый Рустам Нургалиевич!

Уважаемый   Роман Владимирович!
Уважаемые коллеги!

По заказу Исполнительного комитета г. Казани специалистами «Научно-исследовательского проектного института Территориального развития и транспортной инфраструктуры» г. Санкт-Петербурга была разработана «Программа развития улично-дорожной сети и системы городского пассажирского транспорта города Казань на период  до 2013 года с прогнозом до 2020 года», которая согласована с Министерством транспорта Российской Федерации.

При условии полной реализации мероприятий,  предусмотренных  Программой,  требуется общий объем финансирования до 2020 г. в размере 152, 4 млрд. руб. в ценах 2009 г., в том числе на период                до 2013 года – 99, 5 млрд. руб.

На реализацию Программы развития улично-дорожной сети г. Казани в рамках проведения XXVII Всемирной Универсиады 2013 г. предусмотрены средства в размере 39,086 млрд. рублей.
Сегодня в Казани развернуты беспрецедентные объемы дорожного строительства в рамках подготовки к встрече участников и гостей Универсиады 2013 года.

Напомню, что уточненный план мероприятий по подготовке улично-дорожной сети Казани к проведению Универсиады включает в себя:  

· строительство и реконструкцию 23 городских дорог; 

· строительство 11 транспортных развязок; 

·   строительство и реконструкцию 41 пешеходных перехода; 

·   ремонт и строительство 63 городских улиц;

·  внедрение гибкой автоматизированной системы управления дорожным движением. 
Объем работ, который  был намечен на 2012 год, на сегодня в основном выполнен.  

Открыто движение на 8 транспортных развязках.

Построено 28 подземных и надземных пешеходных переходов. В работе еще 13 –в комплексе с транспортными развязками. 
Завершены строительство и реконструкция 17 дорог общей протяженностью 38 км, на остальных участках сезонные работы продолжаются. 
Капитально отремонтировано 44 дороги. 

Работы по всем оставшимся объектам идут по графику – весьма напряженному, но реальному. Мы ежедневно контролируем ход работ, выход рабочих и техники, снимаем, совместно с коллегами из Министерства строительства и Министерства транспорта, из других республиканских и федеральных ведомств, все возникающие проблемы. 
Напомню: в таких объемах городские дороги не ремонтировались никогда, включая период подготовки к 1000-летию Казани. После завершения работ город получит 152 км новых или отремонтированных дорог общей площадью 2 млн. 766 тыс.кв. метров – это свыше 14 % от общей площади улично-дорожной сети. 

Все это существенно ослабит напряженность на наших дорогах. 

Однако, надо честно признаться, что кардинальных сдвигов мы не ожидаем. Количество автомобилей из года в год растет,
Казань становится все привлекательней и для иногородних туристов. 
Благодаря Универсиаде в Казани строится и развивается суперсовременная сеть спортивных объектов и стадионов, гостиниц, объектов торговли. 
 Но общая площадь дорог в городе все еще далека от нормативного уровня. 

Тем не менее, опять же благодаря Универсиаде, мы получили право принять на своих спортивных площадках, главной из которых станет строящийся  стадион на 45 000 зрителей по ул. Чистопольской, игры Чемпионата мира по футболу в 2018 году. 
И это ставит перед нами новые задачи и накладывает на всех нас новую, повышенную ответственность. Но самое главное – дает нам новые ресурсы и возможности для развития города, и, в первую очередь – его улично-дорожной сети и транспортной инфраструктуры.

Планы

Для обеспечения проведения игр Чемпионата Мира по футболу    2018 года в городе Казани нами, совместно с Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан были предложены мероприятия по строительству и реконструкции 11 объектов транспортной инфраструктуры. Планируемая сумма финансирования составляет 30, 3 (30,275) млрд. рублей.  Это является продолжением реализации мероприятий, обозначенных в вышеобозначенной Программе развития улично-дорожной сети и системы городского пассажирского транспорта города Казань.
При формирования данного перечня мероприятий мы учитывали, во-первых, выполнение требований ФИФА,  а во-вторых – что для нас самое главное - необходимость дальнейшего совершенствования дорожной инфраструктуры нашей столицы, повышения уровня безопасности дорожного движения и комфорта передвижения жителей и гостей Казани.

В перечень планируемых мероприятий включены:

- Магистраль, проходящая вдоль южного хода железной дороги, которая позволит перераспределить существующие транспортные потоки с перегруженных улиц Гвардейская и Сибирский Тракт, разгрузить данные магистрали, по которым осуществляется движение общественного транспорта (это 33 маршрута на 560 единиц подвижного состава), увеличить скорость его передвижения и обеспечить своевременную доставку зрителей до спортивного стадиона на 45 тысяч зрителей.
- Строительство автодороги - выхода к магистрали М-7 "Волга"  – обеспечит беспрепятственные въезд и выезд гостей чемпионата мира по футболу с федеральной трассы М-7 с обеспечением минимального расстояния до футбольного стадиона; 

Кроме того, данная дорога позволит в часы пик разгрузить третью транспортную дамбу, улицы Сибирский Тракт и Мира на выезде из города, снизив интенсивность транспорта в полтора раза (с 4500 авт/час до 3000), а также принять на себя грузовой транспорт, курсирующий в северной части города;
- Северная широтная магистраль обеспечит передвижение гостей  от нового ж/д вокзала «Казань-2» и станции метро, а участников чемпионата с тренировочной площадки – стадион «Рубин» до футбольного стадиона. 
Учитывая, что район нового ж/д вокзала «Казань-2» является крупным транспортно-пересадочным узлом, включающим в себя железнодорожный вокзал, междугородний автовокзал, станцию метрополитена, строительство данной дороги позволит значительно разгрузить существующие транспортные потоки, в том числе с участием транспорта междугороднего сообщения по улицам Восстания, Маршала Чуйкова, частично по проспекту Ибрагимова и улице Декабристов;
- Реконструкция ул. Нигматуллина, а также  строительство автодороги от ул. Нигматуллина вдоль набережной правого берега р. Казанки с  подключением намывных территорий обеспечит доступность гостей и участников соревнований от места проживания в отелях «Корстон» и «Ривьера» к главной спортивной арене;
- Строительство транспортной развязки на пересечении ул. Фатыха Амирхана и ул.Чуйкова. Ликвидация заторовых ситуаций, существующих в настоящее время на данном участке, значительно увеличит скорость передвижения 19 маршрутов общественного транспорта на 273 единицы подвижного состава и позволит обеспечить своевременную доставку зрителей до стадиона;
- Широтная магистраль, выходящая в направлении на трассу М-7 «Волга» в направлении г.Мамадыш обеспечит въезд в город со стороны федеральной трассы М-7 «Волга»  и сократит время перемещения участников от места проживания к тренировочным стадионам г. Казани; 
Кроме того, она позволит значительно разгрузить такие проблемные участки, как улица Н. Ершова на участке от ул. Гвардейская до Советской площади и улицу Космонавтов, снизив интенсивность транспортных средств в 1,35 раза (с 4200 до 3100 авт/час.)
- Транспортная развязка на пересечении пр. Победы и 
ул. Ак. Губкина (8) и Транспортная развязка на пересечении пр. Победы и ул. Ломжинская – являются важными составляющими в общей радиально-кольцевой структуре города. Пр. Победы - звено Большого Казанского кольца и развязки, находясь на данном Проспекте, обеспечивают непрерывность движения по Большому Казанскому кольцу,  сокращая время перемещения участников и гостей  столицы от международного аэропорта «Казань» к главному стадиону  в соответствии с требованиями ФИФА, и ликвидируют участки заторов, существенно увеличив пропускную способность перекрестков.
- Магистраль от Оренбургского тракта до тренировочной базы «Мирный» (10) позволит сократить время перемещения участников от тренировочной базы «Мирный», обеспечит доступность перемещения участников и гостей соревнования, а также обеспечит связь с Международным аэропортом г.Казани;
- Строительство автодороги по ул. Вознесенский тракт обеспечит связь жилого микрорайона Азино с Северной объездной дорогой, разгрузит особо загруженные магистрали: улицы Оренбургский Тракт, пр.Победы и Мамадышский Тракт, и позволит обеспечить требования ФИФА по времени доставки участников и гостей от мест проживания до мест проведения соревнований. 
Строительство всех вышеперечисленных участков дорог позволит не только обеспечить требования ФИФА по времени доставки участников и гостей, но, и что главное для города - равномерно распределить транспортные потоки по улично-дорожной сети города, обеспечить оптимальный маршрут перевозки строительных материалов, техники на объекты строительства, объезжая проблемные участки, существенно снизит загруженность отдельных проблемных участков городских дорог, повысит уровень безопасности дорожного движения.

Мы надеемся, что наши предложения будут услышаны в федеральном центре и готовы приложить для реализации этой программы все свои усилия.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ! 
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