МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
 
ПРЕСС-РЕЛИЗ
28 декабря 2021 года

	Место проведения:
 
 
 
	 Кабинет Министров РТ, зал заседаний (3 этаж)

	Время проведения:
	10:00
 

	Наименование мероприятия:
 
 


	Брифинг в Кабинете Министров Республики Татарстан в режиме видеоконференции: «О готовности дорожно-транспортного комплекса Республики Татарстан к работе в период новогодних праздников». Участвует министр транспорта и дорожного хозяйства РТ Фарит Мударисович Ханифов.


Обеспечение бесперебойного движения автомобильного и железнодорожного транспорта на территории Республики Татарстан в зимний период 2021/2022 года осуществляется в рамка постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.08.2021 № 751.
При возникновении чрезвычайных ситуаций, вызванных опасными метеорологическими явлениями в зимний период 2021-2022 годов, которые могут повлечь нарушение автомобильного или железнодорожного сообщения, в Татарстане разработан оперативный план взаимодействия министерств, ведомств и организаций (ОП «Буран») для обеспечения возможности движения транспортных средств. В рамках данного оперативного плана имеется возможность частичного ограничения движения отдельных видов автотранспортных средств в связи с погодными условиями и введения его в действие на территории только в одном или нескольких муниципальных районов РТ. 
Информация о движении транспорта, состоянии автодорог и дорожно-транспортных происшествиях круглосуточно принимается оперативным дежурным Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан по тел. 8 (843) 291-91-91.

Автомобильные дороги
С 20 октября в подрядных организациях, задействованных на содержании федеральных и региональных дорог, организованы круглосуточные дежурные смены для своевременного реагирования в случае резкого ухудшения метеорологических условий и приятия оперативных действий в сложившейся обстановке.
Подрядные организации усилили контроль и провели дополнительные инструктажи и комплексы мер, направленные на повышение бдительности в период подготовки и проведения новогодних и рождественских праздников.
Для контроля за эксплуатационным состоянием автомобильных дорог регионального значения в рамках ведомственной геоинформационной системы функционирует приложение. Оно обеспечивает предоставление пользователю главных показателей, характеризующих текущее состояние дорог, активные транспортные средства, а также ход выполнения работ по их содержанию. Отображается общая оценка ситуации, включая метеоданные с имеющихся 26 метеорологических станций, расположенных на опорной сети автомобильных дорог регионального значения.
Контроль состояния дорожной сети федеральных автомобильных дорог на территории Республики Татарстан осуществляется по аналогичной системе с использованием 49 приборов видеофиксации и применением 40 метеорологических станций.
Работы по содержанию федеральных и региональных дорог на основании заключенных государственных контрактов АО «Татавтодор»,  ООО «Татнефтедор», ОАО «Алексеевскдорстрой»,  ООО «Брус», ООО «Волгадорстрой», ОАО «Каздорстрой»,  ООО «МДСУ-1», ООО «Чистопольский автодор», ООО «Строй-Инжиниринг» и ООО «Автодоринжиниринг».
 Для содержания автодорог регионального значения в зимний период подготовлены 54 базы противогололедных материалов, заготовлены 83 тыс. тонн технической соли и 257 тыс. тонн песчаной смеси. Для федеральных автомобильных дорог заготовлены 109 тыс. тонн песчаной смеси и 27 тыс.тонн реагента (технической соли).
[bookmark: _GoBack]В распоряжении дорожных организаций имеются 1140 специализированных дорожных машин, приспособленных для выполнения работ по снегоочистке и распределению противогололедных материалов. Из них 358 единиц применяются для содержания федеральных автомобильных дорог. Для распределения песчано-соляной смеси или только технической соли используются 330 единиц комбинированных дорожных машин. Также имеется возможность оборудовать порядка 80 автосамосвалов для скоростной снегоочистки.
Кроме того, в распоряжении дорожных организаций имеются 130 автогрейдеров, 160 тракторов с отвалом или ковшом, экскаватором или щеткой, 150 фронтальных погрузчиков, 115 роторных снегоочистителей на базе различных автотранспортных средств. В том числе на федеральных автодорогах используются 44 автогрейдера, 69 колесных тракторов со снегоочистительным оборудованием, 29 роторных снегоочистителей, 46 фронтальных и минипогрузчиков.

 Железнодорожные пути
Для очистки железнодорожных путей Горьковской железной дороги на территории Республики Татарстан от снежного покрова в зимний период 2021-2022 года подготовлены 14 единиц специализированной техники, которые базируются на важнейших железнодорожных узлах. В числе - 7 снегоочистительных машин, 3 пневмочистительные машины, 3 снегоочистителя, 1 сгрут-снегоочиститель.
На всех предприятиях Волго-Камского региона Куйбышевской железной дороги подготовлен запас топливных ресурсов, угля и смазочных материалов, запасных частей и оборудования для локомотивов, подвижного состава и другой техники. Сотрудники экипированы зимним комплектом формы. Проверена работа устройств механизированной очистки стрелочных переводов, подготовлены 22 единицы снегоуборочной техники. Уделено особое внимание подготовке персонала к работе в зимних условиях. Все «первозимники» прошли подготовительные курсы по повышению навыков при работе в условиях низких температур.
В рамках обеспечения безопасной эксплуатационной работы железной дороги в период новогодних и рождественских праздников в период с 8-00 30.12.2021 до 8-00 09.01.2022 предполагается установить режим функционирования «Повышенная готовность». Также будет организовано круглосуточное дежурство командного состава по утвержденным графикам и принятием дополнительных мер.

Воздушные перевозки
Для бесперебойного обеспечения воздушных перевозок и работы аэропортов Республики Татарстан в зимних условиях, выполнены следующие мероприятия:
· проверена исправность аэродромной техники, работоспособность аварийных источников электроснабжения;
· усилен контроль за эксплуатационным содержанием аэродромов «Казань», «Бегишево», «Бугульма», своевременной очисткой от снега и наледи аэродромных покрытий;
· созданы запасы антигололедных реагентов для подготовки к полетам искусственных покрытий аэродромов и противообледенительных жидкостей для облива воздушных судов в необходимых объемах в условиях интенсивного выпадения осадков и льдообразования;
· отработано взаимодействие аэродромных служб с органом УВД и другими службами, обеспечивающими полеты;
· проведена проверка средств пожаротушения, противопожарной сигнализации;
· проведен дополнительный инструктаж личного состава служб и отделов, усилен контроль за выполнением работниками требований по авиационной 
и транспортной безопасности, обеспечению безопасности полетов, производственной дисциплины;
· организовано круглосуточное дежурство командно-руководящего состава аэропортов республики согласно внутренних приказов о дежурстве и работе в выходные и нерабочие праздничные дни новогодних и рождественских праздников 2021/2022.

Перевозки детей автотранспортом в новогодние праздники
Требования, предъявляемые к перевозке детей, регламентированы постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2020 № 1527.
Настоящим документом установлено, что при организации перевозок необходимо:
- обязательно направить уведомление в подразделение УГИБДД отдела МВД на районном уровне об организованной перевозке групп детей (при перевозке 1 или 2-мя автобусами). В случае 3-х и более автобусов подать заявление на сопровождение патрульным автомобилем.
- организаторы перевозки обязаны назначить ответственных не менее 1 сопровождающего;
- к управлению допускаются только водители прошедших перед выездом специальный инструктаж, а транспортное средство технический осмотр на соответствии требованиям безопасности перевозок.
Кроме того, необходимо предусмотреть резервное транспортное средство и возможность осуществить замену водителя на случай непредвиденных ситуаций (выход из строя транспортного средства, неудовлетворительное состояние водителя).
