Подготовка дорожно-транспортного комплекса республики

к зимнему периоду

 Дорожные службы Татарстана активно готовятся к зиме. А она, по предварительным прогнозам, ожидается не только суровой, но и снежной. Следить за состоянием автотрасс общего пользования,   протяженность которых составляет 13,5 тысяч километров,  будут  ведущие  предприятия дорожно-транспортного комплекса республики: «Татавтодор", "Татнефтедор",  "Алексеевскдорстрой", «Каздорстрой»,  «Шешмадорстрой плюс»,  «Брус»,  «Межрайонное Дорожно-Строительное Управление-1», «Камдорстрой» и  «Чистопольский Автодор».

       В этом году наряду с привычной антигололедной смесью  дороги будут посыпать солью, которая считается наиболее эффективным и менее затратным способом очистки дорог ото льда. Сегодня заготовлено  54 920 тонн соли (что составляет 100% от необходимого объема)  и 187 341 тонна песко-соляной  смеси  (83%).  Распылять реагенты  будут с помощью специально приобретенных для этих целей машин.

     Также находят применение и современные антигололедные препараты. В частности, антигололедным реагентом (АГР) производства ООО «Полисандр» обрабатывается  мост через реку Кама у села Сорочьи Горы, протяженность которого 13,9 км.   Данный реагент  прошел  опытные  испытания и обладает соответствующим  сертификатом качества. 

       Более того, в Татарстане  начали создавать сеть автоматизированных  дорожных метеостанций. Они способны предугадывать не только возможные осадки, но и определять состояние автомобильных трасс в непогоду. Метеостанции позволят эксплуатационным службам заблаговременно (примерно за два часа) узнавать об образовании наледи на дорогах и принимать необходимые меры. 

      Благодаря специальным датчикам, станции фиксируют температуру воздуха, уровень  влажности, давление, скорость и направление ветра, вид и количество осадков. Непосредственно в дорожное полотно монтируется дорожный датчик, который  измеряет концентрацию реагента на асфальте, температуру  поверхности трассы и тепловых потоков на глубине 5  и 30 см. Этот же датчик позволяет определять толщину водной пленки на дороге, что необходимо для предупреждения возникновения эффекта аквапланирования. 

Таким образом, дорожные службы, располагая  полной  информацией о метеоусловиях и состоянии дорожного полотна, смогут  оптимально расчищать    автотрассы от снега, а также  в борьбе со льдом обрабатывать их реагентами.
       Метеостанции уже работают в Высокогорском, Арском и Пестречинском районах. Они  передают информацию о состоянии дорожного полотна в режиме реального времени на сервер  ГУ «Главтатдортранс». Данные, получаемые с метеостанций, доступны любому пользователю Интернета по адресу http://85.233.66.130:9010/. 

         По правилам, как только закончилась метель, в течение четырех часов дороги должны быть полностью расчищены. Имеющийся технический арсенал позволяет это сделать, но здесь многое зависит от организации уборки и дисциплинированности водителей. Впрочем, и в этом направлении в ближайшие годы в республике ожидается внедрение спутниковой системы ГЛОНАСС. В   настоящее время к ней  подключено уже 300 единиц  дорожной техники и 345 школьных автобусов.

         Диспетчерские центры, к созданию которых приступили в республике, позволят жестче контролировать соблюдение технологий и графиков проведения дорожных работ. К слову, прошлой зимой, несмотря на обильные осадки, на федеральных и республиканских автотрассах удалось не допустить заторов. Напомним, что первые установки ГЛОНАСС в дорожной отрасли республики  появились три года назад.  

