МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
 
ПРЕСС-РЕЛИЗ
23 мая 2014 года
	Место проведения:
 
 
 
	Министерство транспорта и дорожного хозяйства РТ (ул.Ершова, 31а, большой конференц-зал,1-й этаж)

	Время проведения:
	10:00
 

	Наименование мероприятия:
 
 
	Коллегия «Исполнение Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года. О состоянии производственного травматизма на предприятиях транспортного комплекса Республики Татарстан за 2013 год и 1 квартал 2014 года. Готовность дорожно-строительного комплекса к строительному сезону 2014 года» с участием председателя Комитета Государственного Совета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству Марата Галеева и  главного государственного инспектора труда в Республике Татарстан Евгения Костюшина



      1. Согласно «Республиканскому плану мероприятий Правительства Республики Татарстан по организации исполнения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 594, 596 - 602, 606», утвержденному постановлением КМ РТ от 21.11.2012 № 1014, Министерство транспорта и дорожного хозяйства РТ является ответственным исполнителем мероприятия «Организация разработки крупными и средними предприятиями Республики Татарстан внутрифирменных программ повышения производительности труда (транспортными организациями)» в рамках исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике», который принят в целях повышения темпов и обеспечения устойчивости экономического роста, увеличения реальных доходов граждан Российской Федерации, достижения технологического лидерства российской экономики. 

Министерство провело мероприятия по организации разработки крупными и средними предприятиями транспортного комплекса республики внутрифирменных Программ повышения производительности труда, направленных на снижение издержек, внедрение инноваций на предприятии, повышение конкурентоспособности и качества услуг. В 2013 году Программы подготовили  7 предприятий отрасли. В 2014 году Программы повышения производительности труда подготовили 30 предприятий и 2 управляющие компании. 

      2. Вопросы состояния производственного травматизма остаются приоритетными и требуют принятия дополнительных усилий для устранения нарушений норм и правил техники безопасности на предприятиях транспорта и дорожного хозяйства республики.

      За 2013 год на предприятиях транспортного комплекса республики,  произошли 26 несчастных случаев, в том числе 4 – групповых, пострадали 35 человек, из них погибли 16 человек, получили тяжелые травмы 19 человек. За аналогичный период прошлого года на предприятиях транспортного комплекса республики произошли 27 несчастных случаев, в том числе 4 – групповых, пострадали 30 человек, 19 из них с тяжелыми последствиями и 11 со смертельным исходом.  

      За 4 месяца 2014 года на предприятиях транспортного комплекса Республики Татарстан произошло 10  несчастных случаев, в том числе 4 со смертельным исходом, 6 человек получили травмы, относящиеся к категории «тяжелые».  За аналогичный период прошлого года на предприятиях транспортного комплекса республики произошло 12 несчастных случаев, пострадали 14 человек, в том числе:  5 со смертельным исходом,    9 человек получили  тяжелые травмы.

      3. В республике ведется постоянная работа по развитию и сохранению сети автомобильных дорог общего пользования.
Выполнение программы дорожных работ 2013 года

Объем дорожного фонда в 2013 году составил 11 млрд. 154 млн. рублей:

•
построены – 146 км автодорог, 7 малых и средних мостов;

•
отремонтированы – 148 км автомобильных дорог, 17 мостовых сооружений;

•
соединены 60 населенных пунктов подъездными автодорогами с твердым покрытием;

•
приведены в нормативное состояние 98 школьных маршрутов;

•
построены 55 подъездов к семейным фермам и животноводческим комплексам, общей протяженностью  25 км;

•
приведены в нормативное состояние  283 улицы по муниципальным образованиям Республики Татарстан.


В рамках подготовки к Универсиаде республиканским заказчиком ГКУ «Главтатдортранс» в 2012 году отремонтированы 18 улиц Казани общей протяженностью 28,7 км. В 2013 году выполнены работы по приведению в нормативное состояние 74 улиц г. Казани общей протяженностью 49,8 км. Общая сумма работ за два года составила 2,7 млрд. рублей.
Программа дорожных работ на 2014 год


Объем средств, предусмотренных программой дорожных работ 2014 года, составляет 11 млрд. 750 млн. рублей. Ожидаемый объем субсидий из федерального бюджета 479,7 млн. рублей.

Основные средства программы планируется направить на:

•
выполнение объемов строительства (реконструкции) и ремонта автодорог и искусственных сооружений на уровне 2013 года; 

•
соединение 68 сельских населенных пунктов подъездами с твердым покрытием, в том числе 17 по федеральной целевой программе «Развитие транспортной системы России на 2010 – 2015 годы»; 

•
приведение в нормативное состояние 81 школьного маршрута; 

•
мероприятия по безопасности дорожного движения; 

•
установка ограждений, дорожная разметка и обустройство остановок общественного транспорта; 

•
устройство подъездов к фермерским хозяйствам и животноводческим комплексам;

•
строительство и реконструкция с вводом в эксплуатацию 4  мостовых сооружений общей протяженностью 170,97 п.м;

•
ремонт 9 мостовых сооружений общей протяженностью 336,37 п.м.

В настоящее время выделены дополнительные средства на проведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети населенных пунктов РТ – 2,4 млрд. руб.

Планируется выделение дополнительных средств на ремонт существующей дорожно-уличной сети с асфальтобетонным покрытием райцентров и городов Республики Татарстан - 1 млрд. рублей.
Обеспечение безопасности дорожного движения 
Наиболее важной задачей дорожников Республики Татарстан является обеспечение безопасности дорожного движения, сохранение жизни и здоровья участников дорожного движения. Для этого продолжается совместная работа с управлением ГИБДД Республики Татарстан по выявлению очагов аварийности и проведению мероприятий, повышающих безопасность дорожного движения, таких как устройство искусственного освещения, установка барьерного ограждения, обустройство опасных перекрестков и пешеходных переходов светофорами, выполнение дорожной разметки термопластиком, реконструкции опасных участков. В частности, в 2014 году приступили к реконструкции автодорог Набережные Челны-Сарманово и Чистополь-Нижнекамск. 

В рамках реализации программы обеспечения безопасности дорожного движения, как уже было мной озвучено, запланированы средства в размере более 175 млн. рублей, которые предусматривают следующие мероприятия:

- мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения в местах концентрации ДТП, в том числе устройство 3 светофорных объектов на сумму более 8 млн. рублей;

- устройство искусственного освещения;

- установка 10 остановочных павильонов с устройством посадочных площадок;

- установка дорожных знаков.
Выполнение ямочного ремонта

На сегодняшний день ямочный ремонт на автомобильных дорогах общего пользования регионального значения Республики Татарстан выполнен на площади  более чем 304,814 тыс. м2, что составляет 55% от ориентировочной годовой потребности, которая составляет 600 тыс. м2. 

В настоящее время ямочный ремонт выполняется горячим асфальтобетоном с использованием мобильных комплексов, а так же струйно-инъекционным способом. Срок завершения работ до 1 июня 2014 года.

Активно ведутся работы по  восстановлению изношенных слоев, на которые предусмотрены средства в сумме 600 млн. руб. протяженностью 130 км. В первую очередь данный вид ремонта выполняется на участках подверженных колейности и имеющих небольшую ямочность покрытия до 50% от общей площади, где не требуется ремонт основания. Средняя стоимость работ составляет 4,5 млн. руб. за 1 км  и включает в себя фрезерование покрытия и укладку верхнего слоя из плотной асфальтобетонной смеси, укрепление обочин отфрезерованным материалом. 

До 1 июня 2014 года планируется завершить I этап работ по нанесению дорожной разметки на автомобильных дорогах, это 2,5 км автодорог. На сегодняшний день  работы выполнены на 60%.

На улично-дорожной сети Казани разметка будет нанесена с помощью термопластика.

Докладчики:

1. Исполнение майских указов Президента Российской Федерации - первый заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства РТ Инсаф Рашитович Хайруллин. 
2. О состоянии производственного травматизма на предприятиях транспортного комплекса  Республики Татарстан за 2013 год и 1 квартал 2014 года - заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства РТ Артем Викторович Чукин.  

3. О состоянии производственного травматизма  в Республике Татарстан – руководитель Государственной инспекции труда – главный государственный инспектор труда в Республике Татарстан Евгений Константинович  Костюшин.  

4. О реализации Программы дорожных работ на 2014 год – директор  ГКУ «Главтатдортранс» Эдуард Юрьевич Данилов.

