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Информация 
о заседании комиссии по соблюдению требований 

к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан в Министерства транспорта 
и дорожного хозяйства Республики Татарстан 

и урегулированию конфликта интересов
от  23 октября 2019 года
Повестка дня:
Рассмотрение информации о предоставленных 20 государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан сведений, предусмотренных Положением о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении государственными гражданскими служащими Республики Татарстан сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденным Указом Президента Республики Татарстан от 30 декабря 2009 года № УП-702.
Решение комиссии: 

· Рекомендовать министру транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан Л.Р.Сафину применить к 8 государственным гражданским служащим Республиким Татарстан в Министерстве  транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан меру дисциплинарного взыскания в виде замечания.
· Рекомендовать министру транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан Л.Р.Сафину применить к 1 государственному гражданскому служащему Республиким Татарстан в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан меру дисциплинарного взыскания в виде выговора.
· Указать 11 государственным гражданским служащим Республиким Татарстан в Министерстве  транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан  на необходимость представления достоверных и полных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного. Расценивать нарушения как впервые совершенный проступок, учитывая отсутствие отягчающих обстоятельств комиссия рекомендует министру транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан Л.Р.Сафину не применять меры дисциплинарной ответственности к  11 государственным гражданским служащим Республиким Татарстан в Министерстве  транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан.
