А Н А Л И З

работы с обращениями граждан в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан за I полугодие 2015 года

За первое полугодие 2015 года в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) поступило 1195 письменных и устных обращений граждан, что на 4,9% больше, чем за аналогичный  период 2014 года(1139 обращений). 

Социальный состав заявителей представлен следующими  группами из числа обратившихся граждан: пенсионеры – 20 чел, среди  льготных категорий граждан: инвалиды – 15 чел, участники ВОВ – 6 чел.
Существенна доля обращений граждан  через «Интернет-Приемную», которая составляет  541 обращение (в  I полугодии 2014 года – 427 обращений (2,6%)), на личном приеме у руководства Министерства было принято – 22 чел.
Проведенный анализ показывает, что от общего количества обращений по-прежнему актуальны вопросы по транспортному облуживанию населения, а также по строительству и реконструкции дорог в населенных пунктах Республики Татарстан и в городских округах. 
Значительно увеличилось количество вопросов, которые могут быть решены на уровне муниципалитетов и не входят в компетенцию Министерства. Данные обращения перенаправляются по подведомственности в другие министерства и ведомства.
Письменные обращения в Министерстве рассматриваются и учитываются в установленном  Федеральным законом от 02.05.2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» порядке.

По всем обращениям граждан, поступившим в Министерство, приняты конкретные меры и сделаны обоснованные разъяснения.

В Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан проводится анализ состояния исполнения документов, поступивших из Аппарата Президента Республики Татарстан, Кабинета Министров Республики Татарстан и других вышестоящих организаций. Структурными подразделениями Министерства осуществляется контроль исполнения контрольных поручений и обращений граждан. Отчет об исполнительской дисциплине рассматривается на аппаратных совещаниях.
