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Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасы- ның Транспорт һәм юл хуҗалыгы министрлыгы мәсьәләләре» 2005 ел,              6 июль, 317 нче карары белән расланган Татарстан Республикасының Транспорт һәм юл хуҗалыгы министрлыгы турындагы нигезләмәгә үзгәрешләр кертү хакында


Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты КАРАР БИРӘ: 


Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасының Транспорт һәм юл хуҗалыгы министрлыгы мәсьәләләре»              2005 ел, 6 июль, 317 нче карары белән  (Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының 2010 ел, 31 май, 419 нчы; 2010 ел, 17 декабрь, 1078 нче; 2011 ел,               26 октябрь, 890 нчы карарлары белән кертелгән үзгәрешләрне исәпкә алып) расланган Татарстан Республикасының Транспорт һәм юл хуҗалыгы министрлыгы турындагы нигезләмәгә түбәндәге үзгәрешләрне кертергә:
3.3 нче пунктка түбәндәге эчтәлекле абзацлар өстәргә:

«Татарстан Республикасы территориясендә җиңел таксида пассажирлар йөртү һәм багаж ташу эшчәнлеген гамәлгә ашыруга рөхсәтнамәләр бирә;

Татарстан Республикасы территориясендә җиңел таксида пассажирлар йөртү һәм багаж ташу эшчәнлеген гамәлгә ашыруга бирелгән рөхсәтнамәләр реестрын алып бара;

Татарстан Республикасы территориясендә пассажирлар йөртү һәм багаж ташу хезмәтләрен күрсәтү эшчәнлеген гамәлгә ашыручы юридик затларның һәм шәхси эшмәкәрләрнең билгеләнгән таләпләрне үтәвен законнарда билгеләнгән тәртиптә тикшерүдә тота.».
Татарстан Республикасы

Премьер-министры
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