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Трубы для ливневки уложили на втором этапе Большого Казанского кольца
30 июня 2020, 10:48
НАЦПРОЕКТЫ
В Татарстане продолжается строительство масштабного дорожного проекта – Большого Казанского кольца (БКК). На прошлой неделе рабочие уложили 100 пог. м ливневки на участке от улицы Борисковской до Технической, сообщает пресс-служба миндортранса республики.
Второй этап строительства кольца ведется по нескольким направлениям. На прошлой неделе при возведении моста через Монастырскую протоку рабочие окончательно натянули высокопрочные канаты напрягаемой арматуры. Это необходимо для того, чтобы при эксплуатации мост смог выдержать большие нагрузки, уточняет ИА «Татар-информ».
За первой опорой моста сейчас готовится участок под засыпку песком. Затем будет возможен въезд на сооружение и продолжение работ по устройству трамвайных линий.
Продолжается укладка земляного и дорожного полотен. Земляное обустроено на площади 3 тыс. кв. м. С площадки вывезли мусор и грунт, завезли стройматериалы. На площади в 1 тыс. кв. м высадили деревья и кустарники.
Второй этап БКК строится в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Его протяженность составляет 1,2 км. Ввод первого подэтапа запланирован на 2020 год, а второго – в 2021-м.
Ранее сообщалось, что на второй этап проекта власти Татарстана направят 2,366 млрд рублей. Работы на участке от улицы Борисковской до Технической должны завершиться до 20 июля 2021 года.
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